

市人大常委会召开第四十次会议

任命孙金献薛云伟为副市长

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)市人大常委会第四十次会议昨日下午举行,会议决定任命两名政府副市长。会议由市人大常委会主任郝建生主持。

下午的全体会议听取了市长赵建才关于人事任命案的说明,并进行了分组审议。

会议以无记名投票的方式决定任命孙金献、薛云伟为郑州市副市长。

孙金献,男,现年50岁,曾任三门峡市委常委、统战部副部长,三门峡市委常务、秘书长等职务。

薛云伟,男,现年47岁,曾任省政府办公厅研究室主任,省政府口岸办

主任等职务。

孙金献、薛云伟作表态发言,表示要以人为本,依法履职,勤政务实,廉洁自律,自觉接受市人大常委会和全市人民的监督,为实现郑州市经济社会又好又快跨越式发展贡献力量。

郝建生在讲话中希望新任命的两位副市长不负重托,不辱使命,认真贯彻落实党的十七大和十七届三中全会精神,落实胡锦涛总书记视察我省我市的重要指示精神,深入学习实践科学发展观,忠于职守,依法行政,以更加开阔的视野、更加扎实的作风、更加有力的措施,创造性地开展工作,向全市人民交上一份优秀答卷。

市人大常委会党组书记白红战,副主任栗培青、魏深义、赵明恩、王旭彤、张发亮、雷志、刘全心,秘书长赵英和委员共39人出席会议,市政协副主席王薇、市中级人民法院院长贾进鑫、市人民检察院检察长李自民列席会议。

又讯 昨日下午,市十二届人大常委会第四十次会议举行前,举行了市十二届人大常委会第六十二次主任会议。会议听取了市委组织部部长姚待献关于人事任命案的说明。

市人大常委会主任郝建生主持会议。市人大常委会党组书记白红战,副主任栗培青、魏深义、赵明恩、王旭彤、张发亮、雷志、刘全心,秘书长赵英出席会议。

牢牢把握以人为本这个核心

——三论深入学习实践科学发展观

本报评论员

以人为本是科学发展观的核心。科学发展不是为发展而发展,而是为了不断满足全体人民日益增长的物质精神生活的需要。人民是否得到实惠,人民的合法权益是否得到保障,人民是否高兴和满意,是我们考虑一切发展问题的根本出发点,是检验我们的发展是不是科学发展的最高标准。离开了以人为本,发展便失去了意义。因此,学习和实践科学发展观,首先必须牢牢抓住以人为本这个核心。

牢牢抓住以人为本这个核心,就要在发展理念上实现根本突破。改革开放以来,人民群众的生活水平有了很大的提高,这

是不容争辩的事实。但在发展中,不可否认依然存在着忽视以人为本的现象,存在着不少亟待解决的民生问题。贫困人口和低收入人口还有相当大的数量,就业形势严峻,看病上学难等现实,其实就是发展理念偏差的具体体现。因此,我们必须在发展理念上实现彻底转变,必须把发展视为一切为了人民的发展。只要抓住这一发展理念,才能以人民高度负责的精神正确处理发展中事关人民群众利益的各种重大关系,才能从人民群众的根本利益出发谋发展。

牢牢抓住以人为本这个核心,就要在为民办事上实现根本突破。要从实际出

发,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题,把好事做实,把实事做好,让广大群众共享发展成果。当前,人民群众关注的事情很多,这就要求我们必须脚踏实地,一个事情一个事情地去解决。凡是人民群众关注的事情,不管什么事情,我们都要看做大事、急事。为人民群众办实事,不能掩盖矛盾,不能松懈怠慢,不能急功近利,更不能知难而退。

牢牢抓住以人为本这个核心,就要在依靠群众上实现根本突破。以人为本,不仅要求发展是为了人,而且要求发展必须依靠人。智慧在群众中,是实践中得出的

真理。充分依靠群众,就会减少决策失误,减少工作失误。必须承认,我们在发展中所出现的一些问题,所走过的一些弯路,很大程度上就是因为没有充分依靠群众,没有从人民群众满意不满意的角度去考虑。实践科学发展观是新时期的宏大事业,缔造这个事业,一刻一刻也离不开人民群众的力量。

以人为本是解决发展中一切问题的思想前提和思想基础,是树立和实践科学发展观的“总开关”。无论什么时候,也无论什么情况,我们都必须牢牢记住这一点,好好把握这一点。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

市政协要求全体党员干部 确保学习实践取得实效

本报讯(记者 武建玲)市政协15日召开机关全体党员干部大会,对开展深入学习实践科学发展观活动进行动员和部署。

根据市委的统一部署,市政协机关作为第一批开展深入学习实践科学发展观活动的单位,从10月上旬开始,集中利用半年左右时间,在政协机关开展深入学习实践科学发展观活动。

市政协主席李秀奇要求,要充分认识到贯彻落实科学发展观的重要性、必要性和紧迫性,进一步提高开展深入学习实践科学发展观的主动性、自觉性和坚定性;要明确主题,突出重点,正确把握学习实践活动的总体要求;要全面把握重大问题,努力提高服务科学发展的能力和水平;要切实加强对组织领导的,确保深入学习实践取得成效。

市政协副主席岳喜忠、王薇,秘书长孙景国参加会议。

发挥优势推进郑州发展 市委统战部召开动员会

本报讯(记者 武建玲)市委统战部15日召开全市统战系统深入学习实践科学发展观活动动员会,动员全市统战系统广大党员干部扎实开展好学习实践科学发展观活动,积极投身科学发展的伟大实践中。

市委统战部、统战部部长胡荟要求,全市统战系统广大党员干部要把思想认识统一到中央和省、市委的决策部署上来,深刻认识开展深入学习实践科学发展观活动的重大意义,精心组织,严格要求,扎实推进学习实践活动的开展。要通过学习实践科学发展观活动,把统一战线广大成员思想行动统一到进一步巩固和壮大新时期统一战线上来,统一到郑州市跨越式发展凝心聚力上来,充分发挥统一战线优势和作用,努力为推动科学发展、加快推进郑州跨越式发展作出新的更大的贡献。

强化责任提升服务水平 市政府办公厅部署学习实践活动

本报讯(记者 武建玲)市政府办公厅15日召开深入学习实践科学发展观活动动员大会,对此项活动进行部署。

会议要求,要把大讨论活动中摆出来的问题进一步解决好,把大讨论活动的好经验、好做法运用到学习实践活动中来,把握重点,突出重点,扎实开展好学习实践科学发展观活动。要增强理念,强化责任,充分把学习实践科学发展观的最终效果体现到提高办公厅工作和服务质量上,切实做到在深入学习上下功夫,解决思想观念不符合、不适应的问题;在发挥职能上下功夫,推动政府职能转变;要在转变作风上下功夫,进一步提高工作效率和工作质量,确保深入学习实践科学发展观活动取得实效。

我市创新军转干部安置工作 考场检测干部素质

本报讯(记者 陈思)147名团职军转干部日前走进考场,接受综合能力测试。这是我市在使用军转干部方面举行的首次考试,是我市组织工作的又一次创新。市委常委、组织部部长姚待献、郑州警备区副司令员王金宇到考场监考。

为全面了解将来我市工作的147名团职军转干部的综合素质,经市委研究举行了这次理论水平综合考试,内容包括:时事政治、法律常识、党的基本知识、基本理论及公共写作。

姚待献指出,军队团职干部到郑州工作实行考试,主要检测干部政治素质的高低。各相关部门要把这项工作组织好,确保严格公正,善始善终。考试的结果将作为使用这批团职军转干部的重要依据。他表示,军转干部安置实行考试将作为一项措施,每年都要进行。

400政法干部参加专题培训 锻造队伍 提高能力

本报讯(记者 陈思)为期三天的全市政法系统学习贯彻党的十七大精神和胡锦涛总书记重要讲话精神专题研讨班昨日结束。市委常委、政法委书记高建慧要求,深入学习实践科学发展观,继续解放思想,做到“四个牢牢把握”,确保全市社会平安和谐稳定,为推进郑州跨越式发展贡献力量。副市长、市公安局局长黄保卫主持开班仪式。市中级人民法院院长贾进鑫、市人民检察院检察长李自民出席。

来自市委政法委员会的中层以上干部、市直政法部门的负责人和政法部主任,各县(市)区的政法委书记和公检法司“四长”等近400名政法干警参加培训。其间,省委党校教授牛安生、郑州大学教授刘德法、郑州大学教授沈开举给大家上了生动的教育课。

高建慧在开班仪式上要求,统一思想,提高认识,牢牢把握正确的政治方向;认清形势,科学发展,牢牢把握政法工作的努力方向;锻造队伍,提升素质,牢牢把握队伍建设这个根本;增强党的观念,坚持党的领导,牢牢把握党对政法工作的领导这个原则。

与慈善同行 献一片爱心

首个“郑州慈善日”活动昨举行 现场募款46622387.29元、棉衣棉被各8000套

本报讯(记者 李娜)秋高气爽,阳光明媚,昨日的绿城广场因为3000余名爱心人士的到来而更加美丽。2008“郑州慈善日”活动在这里举行。昨日是我市首个慈善日,主题为“与慈善同行,献一片爱心”,活动现场募集善款46622387.29元,募集棉衣棉被各8000套。

市党政军领导马懿、郝建生、李秀奇、白红战、王璋、丁世显、高建慧、李建华、栗培青、魏深义、赵明恩、王旭彤、张发亮、王薇、高方斌等出席仪式并现场捐款。市委常委、副市长、郑州慈善总会第一副会长王林贺主持仪式。省委常委、市委书记王文超,市长赵建

才委托工作人员现场捐款。

省慈善总会会长李志斌在仪式上表示,在发展慈善事业方面,郑州市起到了示范带头作用,希望通过“慈善日”的举办,进一步增强全社会的慈善意识,培养慈善文化,筹集更多的慈善资金,拓宽救助面,帮助更多的困难群众。

市委常务副书记马懿表示,发展慈善事业,是弘扬中华民族优良传统的实际行动,是贯彻落实十七大精神、构建和谐社会的重要举措,各级党委和政府、社会各界都要高度重视发展慈善事业,大力支持、调动各方面的力量,动员全社会广泛参与,把政

府组织和民间活动结合起来,把企业捐赠和社会捐赠结合起来,把经常性捐赠和应急性捐赠结合起来,本着自愿、量力而行的原则,为慈善事业作贡献。让我们用爱心、用善举、用真诚,体现崇高境界,弘扬道德精神,彰显慈善文化,展示爱心行动。与慈善同行,献一片爱心,为落实科学发展观,为建设文明郑州、和谐郑州作出贡献。

在现场捐赠活动中,省市领导及社会各界人士3000余人和经过绿城广场的爱心市民纷纷解囊,当场献出爱心,同时,来自社会各界的爱心人士现场向四川地震灾区捐赠棉衣、棉被。据统计,昨日仪式

共收到善款46622387.29元,棉衣、棉被各8000套。向全市190名困难学生代表和困难家庭代表发放救助金95100元。

据郑州慈善总会会长杨惠琴介绍,这次活动募集的资金将主要用于开展“助老双千”慈善专项救助活动,对千名困难老人进行救助,组织为千名老人义诊;开展“同在蓝天下 快乐共成长”郑州市关爱城乡留守流动儿童公益项目;开展“百千万”救助工程;开展“送温暖 献爱心”救助活动;开展经常性的安老、抚孤、扶贫、济困等救助活动。所募集到的棉衣、棉被将捐赠给四川地震灾区。

慈善日行善举 爱心报献爱心

郑州日报·陇海大院爱心基金诞生



“郑州日报·陇海大院爱心基金”首批善款现场捐赠市残联。本报记者 李利强 摄

本报讯(记者 安群英)昨日,是我市第一个“慈善日”,一向以善行为己任的郑州日报再行善举。由郑州日报与河南星河油脂有限公司共同发起设立的“郑州日报·陇海大院爱心基金”诞生。基金将成为我国第一家以媒体命名的公益性爱心基金,此举同时也进一步彰显了作为主流媒体的爱心与社会责任。

自今年中秋节开始,由郑州日报率先发起的关于郑州市陇海大院的系列报道引起社会强烈反响。这组报道讲述了一个令许多读者感动落泪的故事——一群邻居义务帮助照顾一位高位截瘫的残疾人。10月16日,郑州日报与郑州电视台联合录制一期“陇海大院现象”与城市文明”的对话节目,政府官员、社会学家、媒体代表、市民群众热议盛赞陇海大院爱心群体。在活动

现场,本报负责人李洪太与河南星河油脂公司总经理马国亮现场宣布:共同发起设立“郑州日报·陇海大院爱心基金”,并当场将首批募集到的10万元人民币捐赠给郑州市残联爱残助残促进会。星河公司同时还承诺:从今天开始,市民每购买一桶“星河牌”花生油,将拿出一元钱继续投入到这爱心基金,用于改善类似高海海这样的残疾人朋友的生活,促进郑州市的残疾人事业发展。本报负责人李洪太表示,陇海大院的爱心故事感动了千千万万的人,作为一个负有社会责任心的新闻媒体,不仅要成为这一爱心故事的记录者、见证者,同时也要成为这一文明善举的参与者、引导者,将我们的爱心报道链条进一步拉长延伸,让更多的爱心团体和个人加入到关心残疾人、奉献爱心的行列中来。

出席本次活动的市委常委、宣传部部长丁世显对本报的文明善举予以高度评价,并向参与本次爱心活动的企业家及个人致敬。

又讯 由本报和郑州电视台联合录制的《周末面对面》特别节目——《小区大爱》、《陇海大院现象与城市文明》,将分别于本月19日、26日晚21:45在郑州电视台一套播出,次日早上7:20重播。敬请关注。



后续报道

承担省慈善总会的医疗救助项目

省第一慈善医院昨日落户市三院

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)昨日上午,“河南省第一慈善医院”在市第三人民医院挂牌。市领导郝建生、王林贺、王薇以及省慈善总会会长李志斌、郑州慈善总会会长杨惠琴等参加了揭牌仪式。当日,医院决定免费为千余名老人进行健康体检。

“河南省第一慈善医院”挂牌后,将依靠社会捐助的善款,以市三院为医疗平台,承担省慈善总会的医疗救助项目,接受、治疗各级政府及慈善总会确定的救助对象,按照有关规定对救助对象、救助项目实现减免收费,提供不同层次的医疗服务。

冠名后的“河南省第一慈善医院”与市卫生局原隶属关系不变,性质不变、财政供给不变,独立承担自己的债权债务等民事责任。省慈善总会负责监督医疗承诺措施的落实,确保慈善医疗项目优先与该院合作,且将社会捐赠的资金、医疗设备、器械、器材等优先资助该院。



“河南省第一慈善医院”在市第三人民医院挂牌。本报记者 汪静文 摄